

## 鲁能今晚足协杯赛场客战北京国安

## 生死攸关只能背水一战

本报北京8月5日讯(记者胡建明) 低谷时期,鲁能泰山在足协杯赛场上迎来了本赛季的“关键一役”。6日晚上,他们将客场挑战北京国安队,本场比赛如果获胜,那么鲁能将大踏步挺进足协杯四强;若客场告负,他们不仅要为本赛季的足协杯之路画上句号,而且还有可能会失去争夺下赛季亚冠联赛名额的机会。

联赛的持续低迷,让志在有所作为的鲁能不得不把重心转移到足协杯赛场上。从目前的情况看,如果鲁能能在足协杯赛场闯过北京国安这一关,他们进入足协杯决赛的希望就会大增。如果战胜国安队,鲁能

将在半决赛中迎战青岛海牛和河南建业之间的胜者。

眼下,青岛海牛忙于在中甲联赛中伺机冲超,而河南建业则忙着在中超联赛中打保级大战,谁都不会对足协杯寄予太多的希望。抛开这些因素,鲁能的整体实力也远在海牛和建业之上。综合对比,鲁能进入决赛的机会很大。

但这种美好愿望的前提条件是鲁能要确保在客场拿下老冤家北京国安。本赛季,双方曾经在联赛第七轮交过手。当时,在亚冠赛场受挫的鲁能泰山客场雄起,以3:0战胜了北京国安。那也是鲁能本赛季在中超联赛中打得最为出色的一场比赛。

时过境迁,鲁能的那场大胜不仅没有压制住对手,反而让国安痛定思痛,加大了引援力度。二次转会期间,国安相继引进了德扬和费祖拉乌,使得球队的攻击力大增。目前,在联赛中排名第二的北京国安已经领先鲁能11分之多。

对于国安连引强援的举措,鲁能主帅库卡甚是羡慕。在5日晚上的赛前新闻发布会上,他两次提及“国安等球队在间歇期都对外援进行了调整,而我们没有”这个问题。

很显然,库卡也知道现在的那支国安队更强大。可不管怎么样,库卡都要想办法率队

越过国安这座大山。不出意外,库卡可能还会继续使用联赛客场战胜国安队的那套阵容班底。在前场,韩鹏可能会首发出场,而在后防线上,因为杜威的缺席和张驰的受伤,库卡可能会在中后卫上使用戴琳和汪强的组合,而麦克格文则有望出任右后卫。

按照规定,如果双方在90分钟内打平,那么比赛就会直接进入点球决战。为此,鲁能在来到北京之前还特意对点球进行了训练。在本场比赛之前,从一些博彩公司开出的赔率看,鲁能本场比赛获胜的几率很大,而且很有可能会在点球大战中胜出。



## 库卡:杯赛夺冠机会大

本报记者 胡建明  
8月5日发自北京

联赛排名第五,且被领头羊广州恒大落下15分,这样的巨大差距,让鲁能主帅意识到了联赛夺冠的困难性,但身为巴西名帅,库卡不甘心执教鲁能这样的豪门却等来一冠未得的局面。这次,足协杯争冠的机会摆在面前,他自然不会轻易放过。在5日的赛前新闻发布会上,库卡就表示:“如果说我们今年要夺取某个冠军的话,杯赛是最大的机会,我们也有这样的实力。”

库卡之所以这样说,是源自于对足协杯赛程的分析。谁都知道,只要过了国安这关,鲁能就距离决赛越来越近了。“与国安的足协杯比赛是一场不一样的比赛,与联赛不同的是,我们只有取胜这一个机会,如果输了的话,我们就会被淘汰,备战这样的比赛,我们必须完全集中精力。”库卡说。

现在的鲁能的确是到了最低谷的时刻,但这样的情况库卡在联赛客场打北京国安队之前也经历过。当时,鲁

能因为亚冠成绩不佳,陷入了低谷,但谁都没有想到,他们回到中超联赛会在客场以3:0的大比分战胜国安队。

有了这样的底气,库卡对6日的比赛充满了期待。“每场比赛我们都会全力以赴,我也会非常信任我的队员。所以,即使在对手的主场,而且对手状态更好的情况下,我们还是有机会闯入下一轮。”借这个机会,库卡再次表露了对鲁能没有利用二次转会进行调整的遗憾,“我们本想增强一下球队实力,因为对手的实力都得到了充实,可惜……”

在当天晚上率先召开的国安赛前新闻发布会上,国安主帅曼萨诺曾经表示如果在11人对11人的情况下国安肯定能够赢下比赛,他言下之意是他们上一次主场0:3输给鲁能是因为有裁判的因素。

对于这种说法,库卡也谈了自己的看法。“现在说什么都太早。赛后,我们会再回到这里总结一下发生了什么。如果我们全力以赴能够获得胜利当然会非常高兴;如果没有取胜,则会好好总结一下到底发生了什么。”

“注意戴琳”  
成为焦点话题

本报记者 胡建明  
8月5日发自北京

在上半程的中超联赛中,鲁能泰山能在客场以3:0干净利落地赢下北京国安,除了因为锋将勒夫表现神勇外,鲁能后防大将戴琳也立下了“奇功”。那场比赛,在他的贴身防守下,国安前锋格隆恼羞成怒被红牌罚下。

也正是因为这个原因,此番双方在足协杯赛场碰面,北京国安从上到下都在谈论与戴琳有关的话题:“大家一定要注意戴琳!”

除此之外,北京的电视媒体在做节目的时候,也一再提醒国安将士,在比赛中要多多防备戴琳。他们还特意提醒与戴琳对位的新外援前锋费祖拉乌要学会控制情绪,不要被戴琳惹怒或者是惹怒戴琳。有意思的是,在费祖拉乌开通微博后,有球迷甚至用瑞典语写道:“要小心鲁能队‘35号球员’。”

熟悉戴琳的人都曾经表示过,戴琳在场下是个非常安静和腼腆的人,但他只要一走上赛场,马上就充满了斗志。这个赛季,戴琳的加盟的确使鲁能的后防线硬朗了许多。他出色的表现也赢得了主教练库卡的绝对认可。库卡多次在队内表达对戴琳的信任和赞许:“你就是中国最好的中后卫。”在库卡的鼓励之下,戴琳本赛季也变得成熟了许多。

在5日的赛前新闻发布会上,库卡特意将戴琳带到了现场。谈起国安球迷在网络上针对戴琳的种种行为时,戴琳很巧妙地选择了回避。“我最近都没有上网,大家说的什么我也没看。可能上一场比赛(鲁能客场3:0国安)让我成为了大家关注的人物,但是6日这场比赛对于我们来说很关键,我希望能够利用这场比赛的胜利改变球队现在的局面。”

◀国安上下将把戴琳作为关注重点。(资料片)

马季奇纯正京腔  
惊呆王永珀

本报记者 胡建明  
8月5日发自北京

5日的赛前训练中,当鲁能球员鱼贯进入北京工人体育场时,国安的训练刚刚结束。看着鲁能悍将王永珀走进训练场,国安外援马季奇赶紧迎了上去。

他一把抓住王永珀的手,用纯正的京腔说:“嗨,王永珀,你怎么瘦成这样了?这身体条件太好了。”听到这话,王永珀彻底服气了:“老马,你的汉语说得太流利了。”如果不是国安俱乐部总经理高潮又把王永珀拉到旁边说了几句话,马季奇或许还会再与王永珀聊一会儿。

这段时间,王永珀又体会到了人生的无奈。8月2日与天津泰达的比赛刚一结束,他就接到了爷爷去世的消息。当天晚上,在鲁能俱乐部工作人员的陪同下,他连夜返回了青岛,但因为鲁能还有与北京国安的足协杯比

赛,王永珀只在家里呆了一天,就于4日返回球队备战。5日,他又随队抵达了北京。

过去的这半个赛季,王永珀经历了巨变。赛季初,王永珀成为球队队长,但在赛季中期,库卡选择让韩鹏出任球队队长,王大雷出任球队副队长。尽管队长只当了半年,而且所踢的位置也从前腰变成了替补后腰,但王永珀毫无怨言。私下里,他多次表示,不管怎么样,他都会全力以赴帮助球队,“只要教练让我上场,我就要全力打好每一分钟比赛。”